



Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Νέας Ιωνίας
Έτος ίδρύσεως 1987
Δεμιρδεσίου 121 έναντι - 3^ο Λύκειο- 14233 Νέα Ιωνία
e-mail: enosigoneon@gmail.com

17.04.2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

για τη συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο του ζητήματος της μη τοποθέτησης και λειτουργίας καμερών στα σχολεία.

Στο εκτός ημερησίας θέμα που τέθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο, στη συνεδρίαση της 15^{ης} Απριλίου, η Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων τοποθετήθηκε, διά της Προέδρου της, με βάση τη θέση της για την επικίνδυνη εξέλιξη της τοποθέτησης καταγραφικών συστημάτων βιντεοεπιτήρησης στα σχολεία. Τη συζήτηση παρακολούθησαν γονείς από διάφορα σχολεία.

Σχολιάζουμε μερικά σημαντικά στοιχεία της συζήτησης που ακολούθησε και την επιχειρηματολογία της Δημοτικής Αρχής:

(Α) Η Δημοτική Αρχή **αμφισβήτησε και δεν απάντησε καθόλου στα προβλήματα της ελεύθερης ανάπτυξης της προσωπικότητας των παιδιών μας**, για τα οποία άλλωστε έχει τοποθετηθεί και η αρχή προστασίας δεδομένων. Δημοτικός σύμβουλος της πλειοψηφίας διερωτήθηκε πως συνδέουμε τα προσωπικά δεδομένα με τις κάμερες. Η σύνδεση δεν έγινε από την Ένωση αλλά από την Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (ΦΕΚ 548_Β_7-4-2011, άρθρο 18).

(Β) Έδωσε το επιχείρημα ότι όλοι οι νέοι έχουν κινητά με κάμερες! Την ώρα λοιπόν, που γονείς και εκπαιδευτικοί αγωνίζονται για να μάθουν στα παιδιά τη σωστή χρήση των κινητών, την ώρα που οργανώνονται στα σχολεία ημερίδες και σεμινάρια για την αποτροπή της παραβίασης της ιδιωτικότητας και τον εκφοβισμό, την ώρα που το Υπουργείο Παιδείας ανακοινώνει ότι θα τιμωρούνται όσοι μαθητές αναρτούν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης βίντεο με τα οποία εκθέτουν ή διακωμωδούν συμμαθητές και στοχεύει στην απαγόρευση των κινητών, η Δημοτική Αρχή χρησιμοποιεί ως παράδειγμα για τη χρήση καμερών τα κινητά των μαθητών. Από τη μία, **συγκρίνουν, ως άλλοθι μάλλον, την άσκηση πολιτικής και διοίκησης με το τι κάνουν τα παιδιά μας**. Από την άλλη, οι γονείς προσπαθούμε να μάθουμε στα παιδιά μας το σεβασμό στα προσωπικά δεδομένα και τη βιντεοσκοπήση του συμμαθητή τους και τώρα θα τα ενημερώσουμε ότι επίσημα και νόμιμα θα το κάνει η Δημοτική Αρχή για όλα τα παιδιά;

(Γ) Ισχυρίστηκε ότι το πρόβλημα είναι ότι «φουσκώνουμε» το ζήτημα εμείς οι γονείς, παρά ότι η ίδια η βιντεοεπιτήρηση είναι πρόβλημα(!) Εδώ ο παραλογισμός ότι η

ανάδειξη ενός προβλήματος είναι περισσότερο επιζήμια από το ίδιο το πρόβλημα, έγινε το κύριο επιχείρημα μίας Δημοτικής Αρχής και μάλιστα διά στόματος Δημάρχου.

(Δ) Έδειξε τις πραγματικές της στοχεύσεις, αφού **δεν δήλωσε ότι θα διεκδικήσει φύλακες για τα σχολεία μας!** Προφανώς, η Δημοτική Αρχή πιστεύει ότι θα κάνει διοίκηση υπέρ των σχολείων μας με το να μη ζητάει προσωπικό. Μάλιστα για να δικαιολογήσει αυτή τη στάση, ισχυρίστηκε ότι και ένας φύλακας «ίσως να είναι ρουφιάνος»!

(Ε) Δήλωσε ότι οι κάμερες θα «κοιτάνε» μόνο περιμετρικά των σχολείων. **Εδώ φαίνεται καθαρά το πρόσχημα** που χρησιμοποιεί, διότι προφανώς από ένα πλήθος παιδιών/γονέων που μπαίνουν το απόγευμα σε ένα σχολείο, δεν γίνεται καν να ταυτοποιηθεί ο τυχόν παραβάτης.

Στο κλείσιμο, η Πρόεδρος της Ένωσης απάντησε σε όλα τα παραπάνω καθώς και σε κάποιες ακραίες θέσεις δημοτικών συμβούλων. Ζήτησε ακόμα μία φορά να σκεφτεί το Δημοτικό Συμβούλιο **τι επικίνδυνους δρόμους ανοίγει η καταγραφή της ατομικής και συλλογικής ζωής στο σχολείο**. Τόνισε ότι όπου έχουν χρησιμοποιηθεί κάμερες, **δεν έχουν αποτρέψει καμία παράβαση** ή έγκλημα με ποικίλα παραδείγματα. Επισήμανε ότι αυτό που χρειάζονται τώρα τα παιδιά μας, δεν είναι οι κάμερες αλλά **ανοικτά προαύλια φυλασσόμενα από κατάλληλο εκπαιδευμένο προσωπικό και όχι από τον Μεγάλο Αδελφό, εκτεταμένες επισκευές στα προαύλια και στα κτίρια, νέα σύγχρονα ασφαλή σχολεία, νέο ειδικό νηπιαγωγείο και ειδικό δημοτικό**. Στηλίτευσε τις δηλώσεις του Αντιδημάρχου Παιδείας **περί εκφοβισμού των παιδιών μας ως άκρως αντιπαιδαγωγικές**. Ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο, ότι ήδη λειτουργούν κάμερες που «κοιτούν» στα προαύλια και τοποθετημένοι στους διαδρόμους των σχολείων – **όχι μόνο περιμετρικά** – στο 1^ο ΕΠΑΛ και στο 2^ο Γυμνάσιο και κάλεσε τη Δημοτική Αρχή να τις απεγκαταστήσει.

Ως κερασάκι στην τούρτα, ο Δήμαρχος αποκάλεσε ψεύτρα την Πρόεδρο της Ένωσης όταν εκείνη ανέφερε ότι έχουν ήδη εγκατασταθεί κάμερες στο 3^ο ΓΕΛ και μάλιστα μία εξ' αυτών στο προαύλιο. Μετά την κατακραυγή παρευρισκόμενων γονέων και αφού το επιβεβαίωσε ο Αντιδήμαρχος Παιδείας, ο Δήμαρχος αναγκάστηκε να ζητήσει συγγνώμη και κάλεσε τις υπηρεσίες να τις «ξηλώσουν» από το 3^ο ΓΕΛ, χωρίς όπως είπε να αλλάξει τη συνολική πολιτική του. Είναι δυνατόν οι αντιδήμαρχοι να λειτουργούν και να πράττουν χωρίς να ενημερώνουν τον Δήμαρχο; Να ξοδεύουν χρήματα χωρίς απόφαση σχολικών επιτροπών – ΔΕΠ, στην περίπτωση των σχολείων, και χωρίς απόφαση δημοτικού συμβουλίου; Φανταζόμαστε τί θα γίνει όταν καταργηθούν οι σχολικές επιτροπές.

